

全市民主党派以案促改 警示教育座谈会召开

刘颖出席并讲话

本报讯(记者杨元琪)按照市委部署安排,5月16日,市委统战部召开全市民主党派以案促改警示教育座谈会。市委常委、统战部长刘颖出席会议并讲话。

刘颖指出,全市民主党派要以此次以案促改警示教育为契机,深刻汲取教训,全面提高思想觉悟,守牢廉洁自律底线。要铸信念坚定的政治品格,始终保持政治清醒和政治自觉,严明政治纪律和政治规矩,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要增强拒腐防变的政治定力,正确处理公与私、家与国、亲与

清的关系。要培育纯洁健康的政治生态,把“严”的基调贯穿干部发现、培养、使用、管理全过程,始终做到正心修身、严于律己、严守底线,要以组织建设为基础,进一步发挥内部监督委员会职能作用,不断探索内部监督形式,提升内部监督工作科学化、规范化水平,全面加强政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特社会主义参政党,为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章贡献民主党派智慧和力量。

各民主党派市委主要负责同志参加会议并作交流发言。

市十二届人大代表履职 学习培训班在舞钢市开课

马军义参加

本报讯(记者杨德坤)5月16日上午,由市人大常委会组织的市十二届人大代表履职学习培训班在舞钢市委党校开课,来自市人大常委会及各县(市、区)人大常委会的机关工作人员和市十二届人大代表近160人汇聚一堂,聆听专家授课,强化履职意识,提升履职能力。市人大常委会副主任马军义参加开班仪式。

培训班邀请河南省、平顶山市及浙江省的专家,围绕《代表人民当家做主提好建议为机关工作人员和市十二届人大代表近160人汇聚一堂,聆听专家授课,强化履职意识,提升履职能力。市人大常委会副主任马军义参加开班仪式。

学员们牢牢把握难得的学习机会,仔细听、认真记,积极研讨思考,主动交流切磋,学习结束后,学习情况将如实记入履职档案,作为忠诚履行宪法和法律职责的考核记录。

此次培训为期3天,采取课堂教学、现场实地观摩以及履职交流等方式进行。授课期间,参训学员还将到八台镇全进程人民民主基层示范点、庙街乡服务白茶现代农业产业园人大代表工作室、枣林镇服务天成鸽业科技园人大代表工作室、尹集镇姬庄村百草园张瑞先人大代表服务岗4处现场教学点实地观摩,感受人民代表大会制度和全过程人民民主在基层的生动实践。

我市4个家庭分别获评 全国、全省最美家庭

本报讯(记者孙鹏飞)记者5月16日从市妇联获悉,全国妇联近日揭晓了1000户全国最美家庭,省妇联揭晓了50户2023年第一季度河南省最美家庭,我市司富宇家庭、郭凯利家庭荣获2023年全国最美家庭称号,尚全平家庭、王建勋家庭荣获2023年第一季度河南省最美家庭称号。

司富宇1996年参加税务工作以来,先后被市税务系统评为年度优秀公务员13次,受到嘉奖9次,记三等功3次,被市政府评为依法行政先进工作者3次。长期以来,司富宇家庭积极发扬中华民族传统美德,孝老爱亲,和谐邻里,是同事亲朋眼里的典范。

郭凯利是舞钢市黄道镇后谢湾村党支部书记、村委会主任。他和全家爱党爱国、团结和睦、移风易俗,处处为全村群众作表率。作为带领村民致富的“领头雁”,他带动群众整治人居环境,发展特色产业。

营的金镶玉手工加工坊金玉坊被省妇联认定为“巧媳妇”创业就业基地。他们举办李氏金镶玉培训班,扩大生产规模,增加了农民就业岗位,培养专业技师10人、普通技师23人。他们积极推动姚庄旅游资源开发、特色旅游商品制作交易和金镶玉系列产品的设计、研发、生产、展示、销售,让村民在家门口致富。

尚全平家住叶县龚店镇楼马村,她和家人崇尚科学文明,反对封建迷信,反对浪费,勤俭持家。在村里推进移风易俗,倡导文明新风、革除陈规陋习时,她和丈夫率先垂范,对儿子的婚事简办。

王建勋现任舞钢市黄道镇后谢湾村党支部书记、村委会主任。他和全家爱党爱国、团结和睦、移风易俗,处处为全村群众作表率。作为带领村民致富的“领头雁”,他带动群众整治人居环境,发展特色产业。

汝州市“拼经济、抓发展”大讲堂开课

本报讯(记者毛玺玺 李鹏程)5月15日下午,汝州市党建引领“拼经济、抓发展”领导小组办公室第一期“拼经济、抓发展”大讲堂,170余人参加培训。

汝州市“拼经济、抓发展”大讲堂计划每月举办一期。每期由各县(市、区)直单位围绕党建引领“拼经济、抓发展”主题,结合各自的工作职能、中心任务举办相应特色

大讲堂,采取“汝州人讲汝州事”身边人讲身边事”方式,邀请分管县处级以上党政领导干部、市级先进模范人物、知名专家教授、业务骨干等主讲。通过大讲堂谈问题、谈经验、谈体会、谈方法,开展交流研讨,不断提升广大党员干部解决实际问题的能力,把党建优势转化为发展胜势,为全面建设社会主义现代化新汝州提供坚强组织保障。

■广告

寻亲启事

2018年1月12日宝丰县商酒务镇杨沟村的杨俊辉在杨沟村标

准化村卫生室门口捡到一女婴,现为该女婴寻找亲生父母(或监护人),望该女婴的亲生父母(或监护人)自公告之日起60日内与我联系,联系电话:13137523056

公告

张军玲 夏延芳 秦加承 李红亮: 以上人员违反了《中华人民共和国劳动合同法》和单位相关规定,请你们自公告刊登之日起15日内到勘探工程处人力资源科办理相关手续,逾期不报到者按有关规定处理。 平顶山天安煤业股份有限公司勘探工程处 2023年5月17日

北汝河畔淌丰年

鹰视界

5月15日下午,在郟县茨芭镇天城洼村南侧坡地上,村民姚进功从坡顶蓄水池内引来的水浇灌小麦。“这是通过埋管从广阔渠张临渠村泵站引来的汝河水,今年我家小麦已浇灌两遍,现在正值灌浆期,再浇一遍,亩产有望突破1000斤(1斤=500克)。”姚进功笑着说。

姚进功的自信源于蓄水池的修建。自从蓄水池投用以后,该村及周边万亩的“望天田”成为随时可灌溉的丰产田。

水利兴,则仓廩实、农业稳、民安居。近年来,郟县坚持以民生水利、生态水利和安全水利为导向,兴水利、除水害,借北汝河强力推进广阔渠提质增效和水系连通项目,谱写了一曲曲水利惠民的赞歌。一幅治水兴水、节水护水、人水和谐的美丽画卷正在郟县大地徐徐展开。

灌溉方便 肥了农田

和姚进功一样,郟县润田小麦种植专业合作社理事长王利峰这几天也很开心。

50岁的王利峰是小麦种植大户,今年种植小麦1100亩(1亩=666.67平方米),托管周边麦田5000余亩。“我这6000多亩麦田利用靠近广阔渠的优势,今年浇了3遍水,亩产1200斤应该没问题。”5月15日,王利峰指着由青变黄、穗大籽饱的麦穗说,“同样一块地,同样施肥、管理,缺水时亩产只有1000斤多点。”

“种地离不开水,有水才能保丰收。2015年合作社成立时,我就把商标注册为‘豫郑润田’,意思就是河南郟县水润田。”王利峰说,“有广阔渠真好,需要浇地了,灌溉设备一上,几天就可以浇一遍,每亩地浇一遍成本也就20元左右。”

广阔渠是郟县上世纪70年代集全全县之力建设的农田灌溉水利工程。

郟县缺水,历来有名,北部几个乡镇丘陵区域的田地过去几乎全是望天收。1975年,该县从薛店境内的北汝河取水,按等高线人工开挖一条贯穿薛店、渣园、白庙、安良、冢头5个乡镇427公里的引汝济蓝广阔大渠,1978年建成通水,老百姓称其为广阔渠。2001年至2004年,郟县又投入大量人力、物力,对前期水毁严重的河道进行复建,使有效灌溉面积达7.1万亩,补源面积15万亩,



干涸多年的肖河河道碧波荡漾 本报记者 张鸿雨 摄

长期困扰北部岗丘地区的缺水状况得到极大改善。

随着工农业发展,广阔渠水量已无法满足现实需要。为此,郟县于2020年5月15日启动了广阔渠和恒压灌区提质增效项目工程,广阔渠提质增效工程包含渠道清淤、疏浚32.99千米,防渗处理24千米,建设水闸、桥梁、渡槽、倒虹吸等配套建筑物136座,新建提水泵站、铺设供水管线并设置智能监控系统。3年过去了,该项目主体工程建设如期完成,广阔渠于4月4日15时提闸试通水。如今,广阔渠沿线贯通的肖河、叶河、颍河、胡河、蓝河全部成功蓄水,处处可见碧波荡漾、山清水秀的宜人景象。

“经过一个多月的浸润,沿线许多村庄地下水水位明显提升,干涸多年的坑塘再次蓄满了水,‘水村山郭酒旗风’逐渐显现。”郟县水利局总工程师石向阳说。

绿水环绕 美了家园

5月15日,冢头镇李渡口村西侧蓝河宽约40米的水面波光粼粼,一只只小燕子掠过水面,岸边绿油油的杨树、泡桐和麦田在绿水倒影下,尽显生态和谐之美。

“这里的水都经广阔渠来,广阔渠入蓝河口就在上游不到3000米的地方。有水就有灵气,今年‘五一’假期,蓝河古渡景区迎接游客过万,相信随着北汝河水的注入,景区将迎来更美好的明天。”李渡口村党支部书记李付欣欣喜地说。

从李渡口村沿蓝河下行约1700米,就到了花园村嘟嘟牛亲子乐园。“园区倚蓝河而建,可以品美食、赏美景、享清凉,感谢北汝河水给我们带来的福气,这里周末游客很多。”花园村党支部

书记李国彬说。

距离花园村约25公里的堂街镇朱洼村(临津寨),近来也是门庭若市。

临津寨拥有“中原第一红石古寨”“古村寨博物馆”等美誉。借助郟县水系连通项目,百年临津寨犹如江南水乡,格外迷人,吸引来了一拨又一拨的游客。

2020年以来,郟县自筹资金2687万元,在北汝河右岸的姚庄回族乡、李口镇、堂街镇启动了水系连通及农村水系综合整治一期工程(汝水南调工程),从北汝河自流引水至位于临津寨外的杨柳河,而后自杨柳河提水进入姚庄回族乡境内的运粮河,最终退水至北汝河,实现北汝河、杨柳河、运粮河、芝河4条河流互连互通。

2021年,郟县又争取到了国家级试点项目——水系连通及美丽乡村建设试点县项目,总投资3.98亿元,涉及堂街、李口、姚庄3个乡镇65个行政村,主要对北汝河以南的杨柳河、运粮河、倒流河、无名河、芝河及其支流进行综合治理。目前,工程已基本完工,农业用水每年可减少地下水用量约500万立方米,地下水水位抬升约1.5米。

2022年,郟县又启动了从宝丰县李庄乡境内昭平台灌区北干渠二分干渠引水至李口镇境内倒流河的工程。完工后,郟县东南部农村水系存在的淤塞、水污染、水生态恶化等突出问题将得到彻底解决。

借助水系建设,姚庄回族乡获“全国特色景观旅游名镇”“中原特

有广阔渠做补给,青龙湖尽显生机。 李利国 摄



“豫剑执行”活动向失信被执行人“亮剑”

本报讯(记者孙鹏飞)为维护胜诉当事人的合法权益,在市中级人民法院统一指挥下,我市法院深入开展“豫剑执行”——助企纾困保民生专项执行活动。近日,湛河区人民法院、卫东区人民法院邀请人大代表、政协委员现场监督、见证集中执行活动,查找一批长期躲避执行的失信被执行人下落并采取拘传措施。

5月10日,湛河区人民法院出动30余名执行干警开展“豫剑执行”集中执行行动,市中院党组副书记、副院长闫宝现场指挥,并邀请人大代表和新闻媒体共同参与、见证和监督执行。

早上7点整,执行人员集结完毕,按照部署分组开展行动。执行一组来到被执行人陈某、柳某夫妇居住的涉

创全国文明城市 建美丽宜居家园

案房屋,将陈某依法拘传到法院,现场告诫柳某,由其留在家中处理房屋腾迁事宜。2021年9月,李某与陈某、柳某就借款达成一致意见,陈某、柳某以其名下某房产作为抵押,向李某借款20万元。约定的借款期限到期后,李某多次追要未果,诉至湛河区人民法院。法院判决陈某向李某偿还借款本金20万元及利息;李某对陈某、柳某名下抵押房产的价款享有优先受偿权。判决生效后,陈某、柳某未按期履行还款义务,李某向法院申请强制执行,执行过程中,法院对涉案抵押的房产进行了查

封,随后进入财产处置程序。执行期间,陈某、柳某既不还款,也不按法律规定的腾迁涉案房屋。湛河区人民法院本次集中执行行动共拘传或传唤到案10人,扣押车辆1台,执行到位金额9万余元,达成和解并执行完毕两案。其他案件双方当事人正在协商还款事宜,对于协商不成的,将依法采取拘留措施。

5月11日上午,卫东区人民法院开展“豫剑执行”集中执行行动,20余名执行干警集结完毕奔赴执行现场。原告宋某与被告张某某借款合同纠纷一案,张

某拒不履行支付借款20000元及法律文书确定的其他义务,宋某向法院申请强制执行。被执行人张某某在规定的期限内履行义务,卫东区人民法院决定对其采取强制措施。在人大代表的见证下,执行干警来到被执行人张某住所,张某谎称“在外借钱”,拒不返回。执行干警在电话中对其进行传唤,严正告知其应主动履行义务,否则将采取强制措施,情节严重的将移送追究刑事责任。当日下午,张某某主动找到宋某偿还欠款9000元,并表示剩余款项将于近期履行完毕。

卫东区人民法院本次集中执行行动共拘传到法院4人,传唤到法院5人,2起案件执行完毕,3起案件达成和解,共执行到位1996万元,并扣押汽车一辆。